

Informace obce Sádek podle § 60, odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb. o odpadech za rok 2023

Informace o způsobech a rozsahu odděleného soustřed'ování, využití a odstranění komunálního odpadu a o možnostech prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu

Nakládání s odpady se v naší obci řídí obecně závaznou vyhláškou č.4/2021., o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Sádek (dále jen „OZV“). Tato OZV třídí komunální odpady na následující složky:

- a) Biologické odpady rostlinného původu (zelený velkoobjemový kontejner),
- b) Papír (modré kontejnery),
- c) Plasty včetně PET lahví a nápojových tetrapaků (žluté kontejnery),
- d) Sklo barevné (zelené kontejnery),
- e) Sklo čiré (bílé kontejnery),
- f) Kovy (šedý kontejner),
- g) Nebezpečné odpady (mimořádný svoz),
- h) Objemný odpad (mimořádný svoz),
- i) Jedlé oleje a tuky,
- j) Směsný komunální odpad (černé kontejnery).

Směsný komunální odpad je v rámci naší obce svážen v tzv. režimu „door to door“.

Bioodpad je možné likvidovat prostřednictvím domácích kompostérů, které pro naše občany zdarma pod záštitou obce Oldřiš zajistila naše obec v roce 2019. Bioodpad je dále možné likvidovat prostřednictvím sběrného místa v obci.

Na všech v obci zřízených sběrných místech je možné separovat složky komunálního odpadu jako jsou papír, plast, sklo barevné, sklo čiré. Na vybraných místech je pak možné separovat i kov, použitý textil, jedlé oleje a tuky.

Svoz odpadů je řešen pro obec Sádek na základě smluvního vztahu se společností LIKO SVITAVY a.s. Svoz odpadů je u komunálního odpadu v intervalu jednou za 14 dní. Kontejnery s plasty jsou sváženy jednou za 14 dní, s papírem jednou za 14 dní a se sklem 1 x 14 dní. Ostatní kontejnery jsou sváženy dle potřeby.

Občané naší obce mohou využít i sběrné dvory společnosti LIKO SVITAVY a.s. a to v Poličce. Otevírací doba je zveřejněna na www.likosvitavy.cz/kontakty-provozni-doba.

Svoz objemného odpadu je zajišťován jedenkrát ročně jejich odebíráním na sběrném místě dolní Sádek u „kravína“, střed Sádka u obecního úřadu a horní Sádek u „kravína“. Informace o svozu jsou zveřejňovány na internetových stránkách obce <https://www.obecsadek.cz/>, předem hlášeny v obecním rozhlasu a na facebookových stránkách obce.

Svoz nebezpečného odpadu je zajišťován dvakrát ročně jejich odebíráním na sběrném místě dolní Sádek u „kravína“, střed Sádka u obecního úřadu a horní Sádek u „kravína“. Informace o svozu jsou zveřejňovány na internetových stránkách obce <https://www.obecsadek.cz/>, předem hlášeny v obecním rozhlasu a na facebookových stránkách obce.

Poplatek za sběr a svoz komunálního odpadu je řešen obecně závaznou vyhláškou č. 28 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, která je zveřejněna na <https://www.obecsadek.cz/file.php?nid=699&oid=9580596>.

V roce 2023 byl stanoven poplatek na 700 Kč/občan/rok nebo objekt určený k rekreaci.

Množství komunálního odpadu vyprodukovaného v obci a náklady na jeho likvidaci.

Druh odpadu	Společnost	Množství (t)	Náklady (Kč)
Komunální odpad	LIKO Svitavy, a.s.	100,27	491.406,00
BIO odpad	Kompostárna Borová	40,00	41.684,50
Plast	LIKO Svitavy, a.s.	6,27	0,00
Papír	LIKO Svitavy, a.s.	4,81	0,00
Sklo	LIKO Svitavy, a.s.	11,1	0,00
Kov	Ostatní způsob sběru	21,18	0,00
Kov	LIKO Svitavy, a.s.	0,23	1973,00
Jedlé oleje a tuky	ČERNOHLÁVEK GROUP	0,16	1 815,00
Nebezpečný odpad	LIKO Svitavy, a.s.	0,25	1664,00
Náklady celkem			538.041,45
Odměna za zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů	EKO-KOM, a.s.		101.552,00
Příjmy od občanů z poplatku za komunální odpad			390.036,00
Příjmy celkem			491.588,00

Z výše uvedených údajů vyplývá finanční náročnost likvidace jednotlivých druhů odpadu. Dnes již nestačí pouze odpad třídit, dnes je nutné odpadu předcházet. A jak je možno předcházet vzniku odpadů? Např. environmentálně příznivým přístupem při nákupu (místo plastových sáčků používat opakovaně použitelné látkové sáčky, opakovaně použitelné obaly na drogerii apod.) a tedy možnosti nevytvářet žádné odpady, domácí kompostování, opětovné použití výrobků (oděvy atp.)

Díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využitelných odpadů včetně obalových, jsme ve spolupráci se společností EKO-KOM přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení „uhlíkové stopy“.